

Régi Épületek Kutatóinak Egyesülete

A 2009-ben alakult Egyesület hazánk egyik országos jelentőségű, műemlékvédelemmel, a műemléki kutatásokkal és a műemléki szempontok népszerűsítésével foglalkozó civil szervezete. A RÉKE számára ma is meghatározó a haláláig az Egyesület alapító elnökeként működő Dávid Ferenc szellemisége, hozzáállása.

A RÉKE legfontosabb tevékenységei közé tartozik, hogy műhely jellegű, kötetlen esteket rendez, amelyeken egy-egy kutatás ismertetésére, módszertani kérdések megbeszélésére kerül sor. Az előadók a szakmában évtizedes tapasztalattal rendelkező régészek, művészettörténészek, restaurátorok, építészek, akik az Egyesület soraiból kerülnek ki, vagy meghívott vendégekként osztják meg tudásukat az érdeklődőkkel.

Az elmúlt években az Egyesület által szervezett éves konferencia a szakma képviselőinek egyik legfontosabb rendezvényévé vált. A konferencián feldolgozott témákat közreadó, nyomtatásban megjelenő és elektronikusan is hozzáférhető konferenciakötet révén pedig a legfrissebb kutatási eredmények, elméleti kérdések a szélesebb közönséghez is eljuthatnak.

A hivatásos műemlék-felügyeleti rendszer elmúlt évtizedben lezajlott átalakulása következtében a műemlékvédelmi szakterületen az állami szerepvállalás minimálisra csökkent, jelenleg leginkább a feladatokat közigazgatási eljárásokként értelmező hatósági feladatellátásra szorítkozik. Emiatt a szakmai szempontok érvényesítése, a károk enyhítése, vagyis a tulajdonképpen műemléki értékvédelem érdekében egyre nagyobb szerep jut a civil szervezeteknek. A szakmai rendezvények, konferenciák szervezése; kiadványok megjelentetése; illetve a szakmában dolgozó történészek, művészettörténészek, restaurátorok, régészek, építészek, mérnökök összefogása mindinkább az elkötelezett civilek feladatává válik.

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága Példaadó Műemlékgondozásért Díjjal tünteti ki

a Régi Épületek Kutatóinak Egyesületét, amelynek célja, hogy hozzájáruljon a műemléki értékek megismeréséhez, elősegítse a korszerű kutatási módszerek alkalmazását; rendszeres előadásainak, konferenciáinak, kiadványainak köszönhető a szakterület követelményeinek megismertetése és a szakmai tovább fejlődés biztosítása.